
Тема: Зимовка зверей наших лесов 

Цель: Сформировать представление о том, как звери выживают в зимний период и каким образом 

они приспособлены к холодным условиям. 

Задачи: 

Образовательные: 

Уточнить представления детей о наиболее распространенных зверях наших лесов. 

Рассказать о различных способах зимовки животных и их особенностях. 

Показать, как звери приспосабливаются к холоду и недостатку пищи. 

Воспитательные: 

Воспитывать любовь и бережное отношение к животным. 

Воспитывать интерес к жизни лесных зверей 

Развивающие: 

Способствовать развитию любознательности детей через активное взаимодействие с 

преподавателем, ответы на вопросы и выполнение заданий 

Способствовать развитию мелкой моторики при выполнении зайчика из ваты 

Ход занятия: 

Введение 

1. Приветствие детей  

2. Вступительная беседа о значимости леса и его обитателях 

Вопросы для беседы:  

Знаете ли вы, что такое лес? 

Почему лес важен для нашей планеты? 

Какие животные и птицы обитают в нашем лесу? 

Как лес меняется в зимний период? 

Что происходит в обитателями леса в зимний период?  

Основная часть: 

Скажите, кто живёт в лесу? 

Как назвать этих животных одним словом? 

Скажите, всех ли животных можно увидеть зимой? 

Почему, как вы думаете? 

Сегодня мы с Вами будем вести разговор на тему зимовки лесных зверей. Мы поговорим о том, что 

происходит с обитателями леса в зимний период, какие способы зимовки они используют, как 

приспосабливаются к холоду и недостатку пищи. 

Угадайте загадку, с кого мы начнем наш разговор?   

 



Рыжая плутовка 

Спряталась под елкой, 

Зайца ждет хитрюга та. 

А зовут ее?  (Лиса) 

 

Как вы думаете, как лиса готовится к зиме? 

К зиме у лисы вырастает теплая шерстка. Она меняет свой цвет? 

Лиса зимой рыжая, потому что ей не от кого прятаться, она – хищник. Чем питаются хищники? 

А как называется дом у лисы?  

Лиса живет в норе, которую может откопать сама или же найдет чужую нору и займет ее. Там она 

спит, отдыхает, а затем начинает охотиться.  

Лиса очень хитрое животное, поэтому в ее норе всегда есть несколько входов и выходов. Как вы 

думаете зачем?  

Эти входы и выходы лиса зарывает снегом, чтобы ее не было видно, а когда приходит время выйти из 

норы лиса откапывается и идет по своим делам. 

 

Маленький, беленький, 

По лесочку прыг-прыг 

По снежочку тык-тык! (Заяц) 

 

Ну конечно это заяц. Как же зайчик приготовился к зиме?  

Правильно ребята, зайцы меняют серую шерстку на белую и теплую. 

Зачем зайчик меняет цвет шерстки?  

Чтобы прятаться от хищников: спрячется в сугробе, прижмет ушки, закроет глазки и сидит тихонечко, 

словно белый снежок.  

Ребята, а зайцы делают запасы на зиму?  

Зайцы не делают запасы на зиму. Зимой они грызут веточки, кору деревьев, из под снега достают 

корешки, которые содержат достаточное количество питательных веществ 

А где же обитает заяц всю зиму?  

Зайцы вьют гнезда из мха и листвы в корнях деревьев или под снегом. 

 

Хвост пушистою дугой, — 

Вам знаком зверек такой? 

Острозубый, темноглазый, 

По деревьям любит лазать. 



Строит он свой дом в дупле, 

Чтоб зимою жить в тепле (Белка)  

 

- Правильно, это белочка! 

- Только почему –то у нее шерстка серого цвета, а была рыжая. 

- Ребята а вы знаете, почему у белочки поменялся цвет шерстки?  

- Осенью белочка линяет. Рыжая шерстка выпадает, а на ее месте вырастает новая – серая и теплая. 

Цвет шерстки она меняет для того, что бы ее трудно было заметить на деревьях, так белка спасается 

от хищников. А теплая шерсть защищает от зимних морозов. 

-Заберется белочка в дупло, укроется своим пушистым хвостиком и не страшны ей никакие холода. А 

еще белочка может как и зайчик соорудить себе гнездо в корнях деревьев или под снегом.  

Едят белочки зимой почки деревьев и мхи с корой, но им приходится делать запасы.    

 

Отгадайте загадку.  

Сердитый недотрога 

Живет в глуши лесной. 

Иголок  очень много, 

А нитки ни одной. (Ёжик) 

 

Что же зимой делает ежик? 

- В конце осени еж сворачивается в клубок и спит в теплой норке, устланной травой, листьями. Всю 

зиму он спит и запасов на зиму ему делать не надо, как белке. Но перед тем как залечь в спячку, еж 

осенью наедается, и у него под кожей накапливается жир. Поэтому он не голодает. Просыпается еж 

весной, когда станет тепло. 

 

Пальчиковая гимнастика «Серый ежик». 

Я колючий серый еж, 

Длинные иголки. 

Я тебя не уколю, 

Я иголки уберу. 

А когда придет лиса, 

Покажу я их тогда. 

 

- Ребята, а еще, какое животное спит зимой?  

- Медведь. А где он спит?  

- Он в берлоге крепко спит, и его нельзя будить. 



- Медведь делает запасы на зиму?  

- Правильно. Он с осени своей жир копил, много ел и много пил.  У него одна работа – крепко спать и 

весны ждать. 

Игра-разминка «На водопой» 

Как-то днём лесной тропой звери шли на водопой 

За мамой лосихой топал лосёнок 

За мамой лисицей крался лисёнок 

За мамой ежихой катился ежонок 

За мамой медведицей шёл медвежонок 

За мамой белкой скакал бельчонок 

За мамой зайчихой прыгал зайчонок 

Волчиха вела за собою волчат 

Все мамы и дети напиться хотят 

 

Мы поговорили с вами о многих животных, выяснили, как они готовятся к зиме, как ее переживают и 

в конце нашего занятия я предлагаю вам изготовить самостоятельно зайчика из ваты. 

Нам понадобятся: клей ПВА, кисточка, вата, цветная бумага, фломастеры. 

Последовательность: 

1. Скомкать несколько листов бумаги в комок среднего размера. 

2. Разобрать вату на небольшие кусочки. 

3. Промазывая заготовленный шарик клеем постепенно обклеивать его ватой.  

4. Из листа белой бумаги вырезать мордочку, уши и лапы зайчику.  

5. Приклеить из на нашу заготовку. 

7. Наш заяц готов. 

Заключительная часть: 

Наше занятие подходит к концу и я предлагаю вспомнить, что интересного мы сегодня узнали? 

Давайте каждый назовет по одному интересному факту, который он сегодня узнал! 

Всех ли диких животных можно увидеть в лесу? 

Перечислите дома животных, кто где обитает зимой?  

Перечислите животных, которым нужно делать запасы? А кто может всю зиму и без них обойтись? 

Замечательно. Спасибо вам за это занятие, я надеюсь, что вам было также интересно работать со мной, 

как и мне с вами! 

 


